



89家境外世界500强企业 在我省设立170家外资企业



星报讯(记者 沈娟娟) 12月9日,由商务部外国投资管理局指导,商务部投资促进事务局、长江经济带国家级经开区协同发展联盟、安徽省商务厅共同在线主办的“第九届开发区对话500强”活动在合肥经开区举行。据悉,目前已有89家境外世界500强企业在安徽设立了170家外资企业。

本届活动以“新格局、新动能、新模式:‘十四五’时期新兴产业发展态势和投资机遇”为主题,结合当前国内外形势和地方发展需求,解读全国利用外资最新政策,探讨经开区低碳化智能化转型升级、外资企业投资选址、后疫情时代招商引资经验等热点议题,吸引苏伊士集团、施耐德电气、联合利华等100余家世界500强企业与中外知名企业高管代表,14家驻华使领馆、国际组织、外国商协会,以及部分国家级及其他开发区代表近400余人通过线上及线下形式参加本次活动。

安徽省商务厅党组书记、厅长方旭表示,安徽日新月异的发展成果,为500强企业在安徽深化合作拓展了新空间。安

徽加快由内陆腹地向改革开放新高地转变,蓬勃发展的良好态势,将为世界500强企业带来更多的发展机遇,提供更加广阔的舞台。目前已有89家境外世界500强企业在安徽设立了170家外资企业;安徽现有4064家外资企业,以全省企业类市场主体的千分之二的比重,贡献了全省25%进出口、7%的税收,有效推动了安徽高水平开放,也获得了企业高效益的回报。

“安徽能级跃升的开放平台,为500强企业在安徽投资贸易夯实了新载体。”方旭说,安徽加快推动中国(安徽)自由贸易试验区、13个国家级经开区、5个综保区、5个B保、5个跨境电商综试区等各类开放平台提质扩量和增效,这些高能级开放平台将为世界500强企业在安徽大展宏图提供坚强有力的支撑。

此外,安徽坚持“一改两为五做到”,为民办实事、为企业优环境,强化政策服务,提供贴心服务,开展全程服务,大力构建市场化、法治化、国际化一流营商环境,越来越多的世界500强企业看好安徽、落户安徽。

现场还举行了江淮汽车“十四五”时期新能源和智能网联发展规划、大陆集团安徽智能网联和智能制造发展规划、新能源与智能网联汽车核心技术的创新与突破等产业对接与问答活动。

合肥再迎“芯”动力

星报讯(赵明 程晋伟 记者 祝亮) 党的二十大报告提出,“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国……”当前,具有核心技术的先进制造业企业正在成为合肥招商的重点。12月8日上午,记者从合肥庐阳经开区获悉,国内半导体低温泵离子注入机核心零部件龙头企业安徽喜力歌真空技术有限公司(以下简称“喜力歌”)正式落户园区。

记者在采访中了解到,喜力歌成功研制出国产智能化并量产第一代智能低温泵、低温制冷机、节能chiller(半导体专用温控装置)等半导体机台的子系统零部件,打破了我国半导体低温泵长期依赖进口的现状。该项目拟在园区投资1亿元,预计5年内营收可达9亿元。其生产设备主要应用于半导体晶圆制造、太阳能、真空镀膜(代替污染的电镀)、光学镀膜、航天模拟、核工业等,在晶圆制造工程中是离子注入机IMP和PVD机台不可替代子系统。

“从实地赴上海考察了解项目核心技术、发掘项目需求、匹配合适场地、协调人才公寓,到完成工商注册,解决了项目落地全链条需求,也只用不到半年时间。正是这样的园区速度和服务效率赢得了企业的认可,将安徽总部落户在我们这里。”合肥庐阳经开区招商部负责人激动地说。

从“面对面”交流到“屏对屏”沟通,从“登门拜访”转为“线上互动”。疫情期间,合肥庐阳经开区作为庐阳区经济的主战场始终守好



主责主业,后期以“不接触,网上约”的招商方式,切实做到了防疫与招商两不误。“针对在谈项目,以及已经达成合作意向的项目,我们通过线上视频会议,与企业保持沟通、持续洽谈,商定协议细节。”合肥庐阳经开区招商部负责人说,“在落实好疫情防控的前提下,我们积极开展招商活动,利用微信群、大数据等平台精准招商,智能分析数据关联,智能匹配目标企业,实现产业链招商、以商招商。”

引进企业不是终点,服务企业、助力企业发展才是重点。疫情期间,合肥庐阳经开区还“心贴心”服务企业疫情防控和生产经营,积极协调解决企业面临的困难和问题,赢得了众多企业的好评。

当前,合肥庐阳经开区围绕打造合肥集成电路新的增长极,结合园区低效用地清理,正在谋划建设“芯庐州”集成电路产业园,并已初步形成以上市企业恒烁半导体为代表的芯片设计及功率半导体产业组团。下一步,随着项目落户,将进一步吸引集聚更多芯片产业链优质资源集聚园区,彼此借势发展,推动园区芯片产业不断壮大,成为园区高质量发展新引擎。

拒绝
餐饮浪费

— 我承诺 —

光盘行动
从我做起

市场星报
公益广告

厉行节约 拒绝餐饮浪费